

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 162 (3913)

ПЯТНИЦА, 14 августа 1970 года

Цена 2 коп.

Началась одна из важнейших кампаний в партийных организациях города — отчеты и выборы.

Отчетно-выборная кампания в нынешнем году отличается рядом особенностей. Она предшествует XXIV съезду КПСС. Собрания состоятся в год ленинского юбилея, в завершающие месяцы последнего года пятилетки, в дни, когда внимание партийных организаций сосредоточено на реализации решений декабрьского (1969 г.) и июльского (1970 г.) Пленумов Центрального Комитета партии. Поэтому отчеты и выборы должны сопровождаться оживлением всей организационно-партийной и партийно-политической работы, повышением организаторской роли коммунистов в выполнении принятых коллективами предпринятых социалистических обязательств, в улучшении количественных и качественных показателей в работе.

Словом, все должно быть подчинено достойной встрече XXIV съезда КПСС каждым коллективом. Уровень собрания будет измеряться критериями и требованиями, изложенными в Постановлении ЦК нашей партии за отчетный период.

Видеть перспективу, определить свои задачи всегда бывает легко, когда опираешься на приобретенный опыт. Поэтому коммунисты должны очень тщательно, соотносясь с решением прошлогоднего отчетно-выборного собрания, проанализировать хорошие стороны в работе и недостатки, допущенные в течение года.

## ВАЖНЫЙ ЭТАП В ЖИЗНИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Особое место надо уделить содержанию и форме докладов. Доклад должен готовиться как можно большим количеством людей и обязательно — всеми членами партийного бюро. Практика свидетельствует, что низкий уровень ряда собраний в прошлом году в значительной мере объясняется бессодержательностью, неконкретностью, сухостью представленных на обсуждение докладов. Некоторые из них больше напоминали хозяйственные или бухгалтерские отчеты: в них не было анализа деятельности выборных партийных органов, роли партийных организаций, их организаторской и массово-политической работы. Зачастую сообщения ограничивались бесстрастной констатацией положения дел, без постановки актуальных проблем, без требовательности к тем, кому положено решать те или иные задачи. Доклады, где больше говорилось о цифрах, а не о людях, об их ответственности за выполнение планов и партийных директив, разумеется, не вызвали и не могли вызвать высокой активности коммунистов.

Чтобы избежать ошибок прошлого года, в некоторых парторганах уже подобраны или подбирают группу деловых, инициативных людей, создают комиссии в помощь парткому, бюро для подготовки доклада, обсуждают планы отчетных докладов, намечают главное, определяют, откуда и какой материал привлечь. Надо провести дополнительные исследования собраний цеховых парторганизаций и партгрупп в целях большей обоснованности и объективности докладов. Тексты или тезисы докладов обсудить своевременно, а не за час до собрания, как иногда, к сожалению, случается. Доклад бывает тогда хорош, когда он — плод коллективного труда, коллективной мысли.

Решение отчетно-выборного собрания — программа действий парторганизации. Проект решения должен быть предварительно подготовлен. Это не только не мешает обсуждению и принятию решения на самом собрании, но облегчает, делает более организованным его обсуждение.

Содержательность и действенность собраний определяется и характеризуется уровнем прений, уровнем критики и самокритики, созданием на них обстановки делового, свободного волеизъявления коммунистов, надо, чтобы на собраниях выступало как можно больше рабочих.

От выбора секретаря, состава бюро прямым образом зависит деятельность парторганизации в течение отчетного периода. У руководства парторганизацией должны стоять, политически подготовленные, с широким кругозором люди, обладающие хорошей организаторской хваткой. Решать сложные вопросы экономики, повышения эффективности производства, научной организации труда и управления, глубоко разбираться в проблемах идеологической работы не под силу слабо подготовленным товарищам.

Большая работа проведена парторганизациями к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Полем трудовое и политическое активности людей продолжается и с новой силой ощущается в дни подготовки к XXIV съезду КПСС. И нет сомнения, что, обобщая опыт, коммунисты города наметят действенные меры, способствующие полному осуществлению Директивы XXIII съезда партии и успешной реализации решений декабрьского (1969 г.) и июльского (1970 г.) Пленумов ЦК КПСС.

## О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ И КОНФЕРЕНЦИЙ В БЮРО ГК КПСС В ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В соответствии с Уставом КПСС и постановлением бюро Иркутского обкома КПСС от 11 августа 1970 года бюро ГК КПСС постановило: провести в августе-сентябре текущего года отчетно-выборные собрания в цеховых партийных организациях и партийных группах, в августе-ноябре — отчетно-выборные собрания (конференции) в первичных организациях города, в партийных комитетах и цеховых партийных организациях на правах первичных нефтехимического комбината и управления строительства.

Установлена следующая норма представительства парторганизации на XVI Ангарской городской партийной конференции: от 18 членов КПСС — один делегат с правом решающего голоса и от 18 кандидатов в члены КПСС — один делегат с правом совещательного голоса.

Бюро согласилось с установленными партийными комитетами нормами представительства на конференции: управления строительства — от 4 членов КПСС один делегат с правом решающего голоса и от 4 кандидатов в члены КПСС — один делегат с правом совещательного голоса; нефтехимического комбината — от 5 членов КПСС один делегат с правом решающего голоса и от 5 кандидатов в члены КПСС — один делегат с правом совещательного голоса.

Бюро ГК КПСС обязало парткомы, партбюро,

секретарей партийных организаций развернуть всестороннюю подготовку и проведение отчетно-выборных собраний (конференций) в партгруппах, цеховых и первичных партийных организациях на высоком идейно-организационном уровне, под знаком успешного завершения заданий последнего года восьмой пятилетки, достойной встрече XXIV съезда КПСС, дальнейшего повышения боевостности партийных организаций, развития их инициативы, повышения личной ответственности коммунистов за порученное дело, укрепления партийной и государственной дисциплины, при активном участии всех коммунистов, обеспечив строгое соблюдение внутривнутрипартийной демократии, широкую деловую критику и самокритику.

Ответственные работники горкома партии, члены ГК КПСС, члены парткомов закреплены за первичными организациями для оказания практической помощи секретарям партийных организаций в период подготовки и проведения отчетно-выборных партийных собраний.

Редакции газет «Знамя коммунизма», «Ангарский строитель», «Маяк» обязаны систематически и предметно освещать и анализировать ход отчетов и выборов в партийных организациях.

Утверждены графики и мероприятия по подготовке и проведению собраний.



Свердловская область. Поблизости от уральского города Асбест на берегу таежной реки Рефт сооружается крупная тепловая электростанция — Рефтинская ГРЭС. Строители, выполняя обязательства завершающего года пятилетки, заканчивают монтаж энергоблока мощностью 300 тысяч киловатт. Первый ток он даст в Уральскую энергосистему в сентябре текущего года.

На снимке: бригадир электромонтажников М. П. Резниченко на монтаже первого энергоблока.

Фото А. Грахова. Фотохроника ТАСС

## ● СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: СИНТЕТИЧЕСКИЕ МОЮЩИЕ НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Комплекс синтетических моющих на заводе товаров народного потребления сейчас выдвигается в число первоочередных — закончены работы на амьняке, строители должны переходить на эти объекты. Пока же дела идут здесь не блестяще. На установке Марио Балестра — главной на комплексе — сроки срываются второй год, и ход строительства заставляет тревожиться за судьбу окончательного пуска, намечаемого на четвертый квартал будущего года.

Генпродиринк СМУ-3 в течение всего года вел работы малыми силами — чуть больше десяти рабочих готовили площадку передельными ранее начатое. Теми же черепашьими темпами вело и СМУ-4 подземные коммуникации, которые необходимо было закончить еще

в мае. Задерживали СМУ-3, осложнили свое положение — в наступающих холодах трудно вести работы нулевого цикла. Третья организация, занятая на площадке — СМУ-7 тоже не спешит с окончанием планировки территории под выгостой корпус. Все вместе взятое и дает неутешительный итог — из двух миллионов рублей стоимости строительно-монтажных работ на этот год строители освоили только двести тысяч, т. е. 10 процентов. Цифра малочисленная, если принять во внимание предстоящий ввод в будущем году.

Починить? Отсутствие людей, плохая организация труда, а самое главное — отсутствие внимания со стороны управления строительства к его основному представителю на площадке — Сколярова. Иначе трудно объяснить, что до сих пор на площадке не создан комплекс, не оставлены сетевой график, не оп-

ределены сроки. Внимания к синтетическим моющим не хватает и в УКС комбината — на полгода отоздала основная техническая документация, нет ясности с поставкой оборудования, нет ясности с поставкой оборудования, нет ясности с поставкой оборудования, нет ясности с поставкой оборудования.

— Положение строителей усугубляется трудностями приближающейся осени, — говорит заместитель директора завода А. П. Хромова, — то, что можно было сделать летом и по-прежнему, сейчас обойдется дороже и дольше. Надо как можно лучше использовать оставшееся теплое время для подготовки к строительству в зимних условиях. Б. ВИСЛИЦ

# МАРОККАНСКИЕ ВЕТРЫ

**В НИЗКИЕ ОКНА КОНТОРЫ** бьется черемуха — спелые черные гроздья. Август на дворе.

Тогда и листьев в помине не было, в октябре прошлого года, когда начальник участка Воронков вызвал к себе Потепалова. Сказал наигранно весело:

— Вот, Юрий Алексеевич, опять тебе дорога дальняя выпала, да жалко отпускать...

— Далекое?

— Далекое — в Алжир или Марокко. Станцию там строят вроде нашей «девятки». Дело знакомое, да и опыта тебе не занимать...

Можно понять Воронкова: жалко отпускать лучших работников, а начальник цеха по КИПУ и автоматике — один из таких. А надо — строят там, в Средиземноморье, на далеких алжирских и марокканских апельсиновых берегах советские люди форпосты энергетики, ведут в безводные африканские пустыни солнечные линии, и специалисты требуются знающие, надежные. Немало уже там работает ребят из треста Востокэнергомаж — турбинисты, котельщики, скоро очередь дойдет до киповцев.

И в другом прав начальник участка — опыта Потепалова не забывать: десять лет в тресте, из них чуть ли не половина — за границей. Строил в шестьдесят втором в числе первых добровольцев в Северном Вьетнаме станцию под Хайфоном, пуская, зажимал лампочки в джунглях Позднее, уже на строительстве другой станции — в небольшом индийском городке Корбе с большим индийском амери-

## ВЕТРЫ

канцы разбомбили ее. («Камня на камне не оставили», — рассказывал позже знакомый инженер-энергетик из Иркутска, ездивший туда в составе комиссии).

**Почему же в Африку?** — все же допытывался недавно я у Потепалова в их квартире в коммунальном районе. Хозяйка, милая светловолосая женщина, преподавательница иностранного языка, все пыталась заварить чай по-индийски, как это делала сама два года в последней зарубежной командировке, а дочь Лена рядом перебирала в кляссер новые марки. Обе они сопровождают отца всюду, а в целом пороке любительских снимков, которые мы рассматривали, не удалось различить то в призывах индийских сари, то в других умопомрачительных атрибутах южно-азиатской экзотики их улыбающиеся лица.

Да и комната носит выные следы пребывания хозяев в дальних странах — вьетнамские сновники, тростниковые шляпы и пробковый шлем, старинные шахматы из слоновой кости и еще куда беззадушен, хранивший в себе неуважающую предостерегающую о чем-то и о ком-то.

Глядя с фотографии веселые лица с характерным косым разрезом глаз — вьетнамские друзья, специалисты, рабочие. Конверт с черно-белыми снимком молодого вьетнама с девушкой: бригадир наладчиков, с которым целый год плечом к плечу Юрий Алексеевич монтировал и пускал асбестовую первую очередь. Група вьетнамцев на перроне — проводки. Вот строение, в турбинах и с бородами индусы — бригадир Бенарджи. Не удивительно, что обычные чашепития в гостеприимном доме Потепаловых, впрочем, как и в других местах, с восточных специалистов, затанговавших за полночь — интерес в Стране Советов понятен во всем мире.

Хозяин, сорокалетний, рано поседевший энергичный человек, рассматривает снимки в который раз и снова улыбается своим застенчивым мыслям.

— Африка? Конечно, во Вьетнаме бы я хоть завтра. В Индии и потруднее приходилось, и экзотика, так сказать, побольше, и условия без кондиционера невыносимые, но Вьетнам совсем другое дело. Это удивительный народ — вьетнамцы. Любезнательны и доверчивы, как дети, и их несокрушимая вера в овою правоту, их огромное желание построить новую жизнь, социализм. И может, потому наша профессия строителя вновь приобретает там какой-то свой первоизначальный смысл — все в первый раз.

Станцию в Уонг-Би мы пускали для развития угольной промышленности, для шахт Ванг-Заяя и для Хайфонского механического завода — гордости вьетнамцев. И как пускали — на дровах! Не было мауза, решили на дровах разжечь котел и дать электрический свет ко дню национального праздника Независимости. Так вот три дня вьетнамцы, все участники стройки — технические работники, служащие, машинистки — живыми конвейером, из рук в руки, подавали дрова в котел, чтобы только пустить котел. Этого не забудешь — такой энтузиазм, самоотверженность и трудолюбие! Сейчас, как вспомнить, что там приходится им переживать — сколько человеческого труда уничтожено американцами, сколько людей — и каки! — погибло, сколько мужества проявляют они, работая и сражаясь...

**О ПЕРВЫХ** советских добровольцах, приехавших помочь Вьетнаму строить социализм, много писали и пишется. Их застала здесь война, они услышали здесь после двенадцатилетнего перерыва вой сирены и грохот зениток, разрывы бомб. Но они не ушли со своих постов — продолжают выполнять свой интернациональный долг.

Об этом в свое время рассказы вала книга советских журналистов Юрия Жукова и Виктора Ша-

рлова «Вьетнам, 1965». Она бережно хранится и в семье Потепаловых: несколько страниц авторы посвятили стройке в Уонг-Би, пуску второй и третьей очереди станции. Здесь знакомые имена и знакомые события, дорогие Юрию Потепалову вдвойне. Ведь к обычным обязанностям специалиста, технического руководителя примешивались и другие — обязанности портгара строительства. Тут приезд премьер-министра республики Фам Ван Донга, и приемы в посольстве, и торжество по поводу пуска. Лежит в коробочке медаль «Дружба» и голубиный значок с портретом Хо Ши Мина, тогда сам президент вручал их группе советских специалистов, в том числе и Потепалову.

— В Индии я разом, в нескольких десятках километров от Корбы, подобную станцию монтировали для частных фирм и компаний специалисты из Японии, Англии — на своем оборудовании, своими методами. Шло негласное соревнование, и не просто, кто лучше и быстрее, а чья техническая школа окажется выше. И ошибаться нельзя — за каждым шагом следят придирчиво чужие глаза: как они, русские, в чем преуспели?

И еще совсем особое чувство, когда показываешь, как лучше делать, когда ставишь оборудование с маркой «Сделано в СССР». Когда-то и нам было трудно, мы первые предприятия ставили на оборудовании иностранных фирм. Теперь особая гордость от того, что ты, советский человек, вот здесь, далеко от родины, помогаешь стать на ноги молодому государству — Индии, и все это сделано у нас, нашей отечественной промышленностью.

**РАБОТА** советских специалистов где-нибудь в пещле Индии или на далекой Кубе — всегда островок советского образа жизни, вокруг которого неизменно атмосфера всеобщего интереса. Тут уж никаких вздохов и никаких жалоб — приехали делать дело, и все тут!

— В этом и есть главный критерий, который мы предъявляем в добровольцам, желающих ехать строить за границу, — говорит мне портгар участка Востокэнергомажа Иван Васильевич Ершов, сам несколько лет проработавший в Индии, в Бхилии. Мало того, что ты знающий специалист, каждый из нас еще подражает советского образа жизни. Учи, показывай, помогай! — в этом великая сила интернационализма. А коммунист Потепалов отвечает самым высоким требованиям — он ведь раньше служил в советских войсках в ГДР несколько лет. Преподавал потом в Иркутске в вузовском учебном заведении, а в настоящее время — пошел в монтажники в Ангарске пуская три станции, ТЭЦ-1 в Усолке. В перерыве между заданиями командировками ездит в Железногорск — тоже на пуск. В прошлом году и нынешнем они на ТЭЦ-10 такое дело провернули — автоматизировали тракт топливщиков, что дало станции 15 тысяч рублей экономии, высвободило 25 человек обслуживающего персонала. Ведет монтаж автоматизации яврийной дробилки блоков — опять 32 тысячи рублей экономии, не меньше даст перемонтаж киповских приборов. Построите — у них на участке самая высокая квалификация, учатся все-то в институты, то в техникумы и на школы. Объекты ведут в нескольких местах, большая разбросанность, а показателем цеха отличные...

В подтверждение слов портгара, главному участку Воронков молча рисует схему на листке бумаги. Кружочками — объекты, где ведет работы цех Потепалова. Расстояние между кружочками солидное — Усолка, ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, Листьянка, ТЭЦ-10, Ново-Ленино. За день не обернешься, а видевший виды беленский «москвич» начальника цеха успеваеет везде.

Нет-нет, а вдруг подуют в этой тихой пустынной конторе участка далекие марокканские ветры с апельсиновых берегов, застучит в окно спелыми гроздьями черемуха, о которой так тоскуют по ночам там, в чужих далеких странах, ангарчане, посланцы Советской страны.

К. ЛУКАШОВА



Михаил Николаевич Малешев — специалист экспериментального цеха №111 ГИИМашина. Он один из тех специалистов, знание и опыт которых особенно ценят инженеры и конструкторы. В напряженные дни трудовой вахты Малешев выполняет ответственное задание по сборке новой таблетмашины «М-50». За успехи в труде Михаил Николаевич награжден знаком «Отличник социалистического соревнования СССР». На снимке: М. Н. Малешев. Фото И. Амосова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВОСПИТАЙ СМЕНУ

**Н**АША страна, наша партия идут навстречу XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Вот почему в эти дни многие задумываются, какими производственными успехами встретить это знаменательное событие. А в партийных организациях подводят итоги своей работы, обобщают их, радуются удачам и ищут пути искоренения ошибок.

На отчетно-выборном партийном собрании в цехе 7/8 завода полукосования говорилось о многом. Секретарь партийного бюро т. Брежнев рассказывал на собрании о том, что большинство коммунистов цеха идут в авангарде соревнования, являются ударниками коммунистического труда. Коллектив цеха успешно справляется с производственными делами, введен в строй ряд пусковых объектов, снижен расход растворителя. Но и в докладе, и в выступлениях (выступили на собрании тт. Литаврин, Затула, Валякина, Шуклин и другие) с тревогой говорилось о недостаточной работе среди молодежи.

Цех в последние годы все больше и больше становится молодежным. Достаточно сказать, что в цехе самая крупная на заводе комсомольская организация. Цех 7/8 называют на заводе «спортивным». Да, коллектив молодежного цеха долгие годы держит первенство на заводе по спортивным делам. Положительным является и то, что подавляющее большинство молодежи работает и учится. Как-то редколлеция цеховой сменгазеты занималась небольшим исследованием. Оказалось, что большинство людей в коллективе — со средним образованием. С начальным образованием в цехе только несколько человек, и то это люди пожилого возраста.

Одним из серьезных недостатков в работе цеха и партийной организации является нарушение трудовой дисциплины. В коллективе коммунистического труда они особенно нетерпимы. Большой частью допускают прогулы молодые рабочие (причем недавно поступившие в цех). Случаются и серьезные исключения: Так, недавно коммунисты цеха единодушно исключили из своих рядов слывшего за отличника т. Блещева, допустившего несколько прогулов (выпестовал).

Но речь идет сегодня в основном о молодежи. Почему наше именитое молодое ядро нарушают трудовую дисциплину? Ответ на это может быть только один — еще слабо поставлена политико-воспитательная работа с молодежью. Вот несколько примеров.

В большинстве смен давно уже не проводятся беседы на политические темы. Слабо посещаются лекция, хо-

тя партбюро, как правило, приглашает квалифицированных лекторов.

Партийная и комсомольская организации цеха упустили важный участок работы — давно уже никто не был в подшефном молодежном объекте.

Особую тревогу вызывает тот факт, что партийная организация очень слабо растет в последние годы, в том числе очень мало за счет комсомольцев, молодых рабочих и работников.

Большинство коммунистов цеха за последние годы не дали ни одной рекомендации вступающим в партию. Вот тут и напрашивается вопрос: «Коммунист, кто идет за тобой?». Значит, ослаблена и индивидуальная работа коммунистов среди молодого поколения.

Видимо, нужно подумать и о формах работы среди молодежи. Взять хотя бы такой пример. Пришел паренек (или девушка) на работу в цех. Для него это большое событие. А вот в цехе оно большей частью проходит буднично, неприметно. Поговорит с ним начальник цеха, и: «Давай, приступай к работе». А ведь можно поступить и по-другому — на раскомандировке, на очередном профсоюзном собрании представить молодого рабочего коллективу, рассказать о нем, пожелать ему успешной работы, да сразу же и подумать, какое общественное поручение дать ему, чтобы он сразу включился не только в производственную, но и в общественную жизнь коллектива.

В некоторых коллективах проводят специальные посвящения в рабочие. Бывают и свои сеховые праздники, например, «День рождения цеха». Зачастую молодому рабочему назначают шефа из числа опытных производственников. Много значит хорошо организованная техническая учеба молодежи.

Присвоение разряда, первая полочка, переход на самостоятельную работу — все это памятные ступеньки в жизни каждого молодого рабочего. Нужно сделать так, чтобы они действительно закрепились и запомнились не распитой бутылкой водки, как это часто, к сожалению, бывает, а как общественное событие в коллективе.

Мы, люди старшего поколения, и в первую очередь, коммунисты, должны помочь нашей молодежи, чтобы будущее ее было прекрасным. Нам надо расгнать молодежь, воспитывать себе смену.

А. ТЕРЛЕЦИК, вьетнамский корреспондент.

ПОСТОЯННОП забой  
партии и правительства  
является улучшение условий  
труда советских людей. Осо-  
бое место в нашем обществе и  
в законах о труде отводится  
женщине — труженице. Это и  
понятно. Кроме того, что она  
работает на производстве, на  
ее плечи ложится большая до-  
ля в воспитании детей — бу-  
дущих строителей коммунизма.  
Нет необходимости перечис-  
лять права женщин на произ-  
водстве. Их знает. Но, к ве-  
ликому сожалению, есть еще  
руководители, которые волюно  
или невольно нарушают эти  
права. Не буду голословной —  
такое происходит на Ангарской  
шейвовой фабрике.  
Швейники — в основном  
женский коллектив. Казалось  
бы, что здесь, как нигде, долж-  
ны изучить «Льготы для жен-  
щин на производстве». Однако

## ВОПРЕКИ ЗАКОНУ

на фабрике некоторые масте-  
ра, начальники цехов о них  
даже не знают. Например, в  
цехе № 3 швея Б. работает в  
ночную смену, имея четырех-  
месячного ребенка. Заместитель  
начальника цеха т. Кузьмина  
была удивлена, что существуют  
льготы для кормящей ма-  
тери, а что этой работнице не  
положено работать в ночную  
смену. Аналогичное положение  
и в других цехах фабрики.  
А из-за того, что кормящим  
матерям не предоставляют ра-  
боту в одну смену, многие из  
них берут отпуск без содер-  
жания и сидят с детьми дома.  
За последние три года ни од-  
на кормящая мать не была  
переведена в ночную работы на  
дневную. Вот почему на фаб-  
рике ежемесячно не работает  
65-70 женщин.

Законодательство о труде на  
шейвовой фабрике нарушается  
с великой легкостью. Здесь мо-  
гут специалист за нарушение  
технологического процесса пе-  
ревести в ученики (приказом  
№ 53 от 6 мая 1970 года швея  
т. Николаева переведена в  
ученики), или наложить вы-  
сказание, не обосновав его. Так, в  
приказе № 44 от 20 апреля  
1970 года швея т. Соловьева  
объявлен строгий выговор. За  
что? Неизвестно.

Стало уже системой, что ди-  
ректор фабрики т. Толкачев  
своим приказом отзывает лю-  
бую работницу из очередного  
отпуска без ведома заводского  
комитета профсоюза. На ф-  
рике никого не увольняет и то,  
что подростки работают в  
ночное время, а правом оче-  
редного отпуска пользуются в  
основном зимой.

В течение последних т-  
лет не решен вопрос продол-  
жительности очередных отпус-  
ков работникам детских уч-  
реждений фабрики. А их ни  
много ни мало — более 150 че-  
ловек.

На фабрике установлен 30-  
минутный обеденный перерыв,  
но его не хватает. Вот поче-  
му большинство работниц его  
не использует, а инспекторы по  
охране труда за этим не следят.

За строгим соблюдением за-  
кона о трудовом законоп-  
рава на фабрике должна  
следить юрист т. Чашина, а  
она смирилась с существующи-  
ми порядками, не ведет борьбу  
с нарушителями закона, молча  
вынуждает приказами директора,  
живет по принципу: «Не выно-  
сит сор из избы».

Первый кто должен был  
стать настоящим защитни-  
ком законодательства о труде,  
— фабричный комитет. Но пока  
он находится лишь в поло-  
жении наблюдателя.

Л. БЕЛЕНОВА,  
сотрудник общественной при-  
емной редакции.

Это произошло на днях в небольшом го-  
родке Феерлен, на юге Голландии. Позд-  
ней ночью несколько сотен жителей высы-  
пали из своих домов и собрались у здания  
бывшего казино, на открытых окна ко-  
торого неслись брань и ругательства песни.  
— Граждане, успокойтесь, — стал успо-  
каивать толпу неожиданно появившийся  
полицейский, — стоит ли ссориться с наши-  
ми уважаемыми гостями?  
— Стоит! — решительно ответили  
из толпы. — Если полиция и на  
этот раз не примет меры, мы сами наведем у себя дома порядок!

Какие же «уважаемые гости» столь шумно веселились ночью? Речь шла об офицерах НАТО — сотрудников штаба командующего объединенными вооруженными силами НАТО в Центральной зоне Европы. Этот штаб размещается в городе Брюнсюм, а веселятся его сотрудники в соседнем Феерлене, где для них в здании казино оборудован офицерский клуб.

С тех пор, как над входом в казино появилась вывеска «Офицерский клуб НАТО», жители Феерлена потеряли покой. Каждую ночь городок стал просыпаться от криков и песен подгулявших натовских вояк. Горожане много раз обращались за помощью в полицию. Все безрезультатно! Выведенные из терпения жители Феерлена решили собственными силами утихомирить шумливое натовское воинство...

Разумеется, власти поспешили предотвратить столь нежелательный инцидент. Ночью к месту происшествия срочно прибыли подтянутые с постели представители муниципалитета и высокопоставленные чины штаба НАТО. Они навели порядок в офицерском клубе и кое-как успокоили толпу горожан.

Газеты сообщают о том, что офицеры НАТО устраивают ночные дебоши не только в Феерлене, но и в Брюнсюме и в других городках. Нередко пьяные офицеры садятся за руль автомашин и устраивают ночные автогонки по улицам Брюнсюма, в результате чего резко возросло число несчастных случаев. Реактивные самолеты НАТО то и дело с ревом проносятся на недопустимо низкой высоте над городками и селами. Под полигоны и танкодворы НАТО отведены в этом районе лучшие участки земли, которой так не хватает крестьянам. Стоит ли удивляться, что местные жители отнюдь не рады «уважаемым гостям» из НАТО.

Гаага Ю. КОРНИЛОВ.

новые технические средства. Министр по делам деревень Т. Капаналы сообщил, что для снабжения жителей южных районов Анатолии используются теперь 42 крупные автостанции, каждая из которых перевозит по 7 тонн воды. Кроме того, устанавливаются еще 44 насоса для откачки воды из скважин в наиболее труднодоступные районы. Министр отметил, что правительство выделило на водоснабжение засушливых районов дополнительно около 52 тысяч турецких лир.

Стамбул И. ВЕРТИПОРОХ.

за исполнением одного из заданий декалина. Он увидел ослепительную вспышку и, повинуясь инстинкту, соскочил с велосипеда и прыгнул в кювет.

Канава защитила Сато. Когда он встал, ошупал голову, грудь и ноги, удивляясь, что остался цел. Потом огляделся. Сквозь густые клубы дыма и пыли можно было видеть на расстоянии всего лишь нескольких ярдов. Наладив велосипед, он поспешил к агентству Домен, расположенному неподалеку. Солидное кирпичное здание выдержало взрыв, отдалась, шась лишь выбитыми окнами. Две девушки собирали наиболее крупные осколки и складывали их в урлу. Редактор сидел с перевязанной головой: его задело куском стекла.

— Работы хоть отбавляй, — сказал редактор — Нужно точно выяснить, что произошло.

Молодой репортер первым делом побывал в булkerе штаба обороны. Но там ему ничего ценного не сообщили. Вся сеть их коммуникаций бездействовала. Пока начальник обороны сочинил рапорт для столичного командования, в бомбоубежище стали приходить люди, искавшие там спасения. Многие выглядели так, словно их искупали в кипящей нефти. Кожа у них была светлого цвета и с такими сильными ожогами, что отваливалась при прикосновении. Эти люди со вздувшимися без кровинки лицами походили на привидения.

(Продолжение следует).



15 АВГУСТА — 25 ЛЕТ СО ДНЯ (1945 г.) ОСВОБОЖДЕНИЯ  
КОРЕИ ОТ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



Пхеньяя. С любовью корейский народ восстановил свою столицу. Ныне Пхеньяя — один из самых красивых городов. На снимке: площадь перед зданием Большого театра. Фото В. Соболева.

## ЗЛОВЕЩИЕ ТРАНСПОРТЫ

Нью-Йорк. (ТАСС). Игнорируя протесты широкой общественности, Пентагон приступает к затоплению большого количества нервно-паралитического газа в международных водах у Атлантического побережья Флориды.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, первый из двух эшелонов, груженных смертоносным отравляющим веществом, прибыл в пункт назначения Санин-Пойнт (Северная Каролина). Должна начаться перегрузка 305 опасных бетонных контейнеров, прибывших в 46 вагонов первого эшелона из армейского арсенала в Аинистуэн (штат Алабама) на судно для последующего затопления в океане. Второй эшелон, следующий из Ричмонда (штат Кентукки), на котором находится 13 бетонных «ящиков», должен плыть в Санин-Пойнт вслед за первым. Движение «утихомирено» плотной завесой секретности, и они движутся под усиленной охраной.

## БИЧ ТУРЦИИ

Гнетущее чувство вызывает поездка по Анатолии — этой гористой засушливой области Турции. Голые горы в степях. До самого горизонта ни одного деревца. Лишь у большинства из живущих здесь крестьян — колодезь. Они ютятся в дачугах без электричества и воды. Особенно страдают они от недостатка питьевой воды, которую здесь по праву называют «налилком жизни». Проблема воды остается жизненно важным вопросом для жителей

Анатолийского плоскогорья. В некоторых городах этой области есть водопровод, но вода в нем непригодна для питья из-за наличия большого количества солей, щелочей и других опасных для здоровья химических веществ. Источники питьевой воды имеются в достаточном количестве только в окрестностях Стамбула, Азаны и на побережье Средиземного моря. Отсюда автостанции доставляют воду в города и села Анатолии.

В нынешнем году вследствие сильной засухи, охватившей эти районы, проблема воды еще более обострилась. Печать сообщила, например, что в

1970 деревень района Диярбакыр 276 совсем не имеют воды, а 934 имеют ее в чрезвычайно ограниченном количестве. Засуха, по мнению специалистов, может послужить причиной возникновения различных заболеваний. Жители многих деревень вынуждены сейчас перебарывать высоко в горы, где лежат снег.

Правительство принимает кое-какие меры для обеспечения жителей Анатолии водой. Ведется бурение новых скважин. В районе Мидьята на глубине 30 метров был найден источник, вода которого пригодна для питья. Для доставки воды привлекаются

Ф. ЧИННОК

# Забытая бомба

Из номера в номер

(Продолжение. Начало в № 101)

Суини доложил обстановку Эшуурту, лично представителю генерала Лесли Гросса, возглавлявшего проект по производству бомбы...

Б ИХАН считает, что визуально прилететь нельзя, — включил он. — Предлагает воспользоваться радаром. Ваше мнение?

От ответа Эшуурта зависела судьба города и жизни тысяч людей, и он знал это.

Эшуорт получил приказание бомбить визуально, но у него не было каких-либо особых инструкций, предусматривавших подобную ситуацию. Приходилось выбирать одно из двух: либо попытаться определить цель с помощью радара, либо отказаться от выполнения задания и сбросить бомбу в море.

— Окей, сбрасывай по радару. Суини провел машину над гаванью и начал снижение. Бихан следил за курсом в смотровое стекло.

Вдруг раздался голос Бихана: — Вижу город, — он неожиданно обнаружил большую просвет в облаках. Суини немедленно передал управление своему бомбардировщику. Они находились в двух милях от основной цели — верфи, но под скрещенными линиями приехала Бихан видел знакомые строения: военный завод Миубуиси — цель № 2. Он без колебаний привел в действие автоматический механизм.

Как только бомба отделилась от машины, заработал внутренний часовой механизм, удерживающий выключатели открытыми, чтобы бомба не взорвалась раньше времени. Потом начал действовать радар, определявший изменения высоты. Когда до земли оставалось 500 ярдов, выключатели автоматически закрылись, и бомба взорвалась. Было 11.02.

В мгновение ока в воздухе вспыхнула шаровая молния, в центре которой температура доходила до 100 миллионов градусов по Цельсию. Этот огненный шар, если смотреть на него с расстояния в одну милю, был в 100 раз ярче солнца. Через секунду после взрыва он уже достигал в диаметре 300 ярдов и, быстро разрастаясь, начал охватывать город.

—

В ЗРЫВ застал многих за их повседневными занятиями — служащих в конторах, крестьян на полях, детей за игрой на улице. Монтер Сенчи Мурасаки работал на столбе высотой в 20 футов. Не так легко спускаться вниз при каждом сигнале тревоги, и на этот раз, услышав вой sireн, он продолжал делать свое дело. Он спорел живоно, и обуглившийся труп его все еще болтался на спасательном поясе, пока, догорев, не рухнул и сам столб.

В школе для слепых и глухих 42 ребенка не могли ни увидеть взрыва, ни услышать его. Но в

последние секунды своей жизни они ощутили страшный жар его.

Так гбили десятки, сотни и тысячи.

Деревянные здания рушились, заваливая и калеча находившихся внутри людей. Возле центра взрыва было много бетонных зданий, рассчитанных на то, чтобы выдержать землетрясения. Эти здания, обезображенные и оставшиеся без крыш, стали на фут короче — невероятная сила разорвавшейся над ними бомбы вогнала их в землю.

Из 150 тысяч городских построек 20 тысяч было разрушено огнем или взрывом. Что касается людских потерь, то они никогда уже не будут точно установлены. США считают, что погибло 39 тысяч человек; по данным японцев, в Нагасаки было убито 74.500. Кроме того, 76 тысяч было ранено.

Все это произошло за несколько секунд, как показывает случай с чинни-надакватетими извещением по имени Конси. В то утро он вместе с товарищами играл на берегу реки Уквари. Игра закончилась в том, что ребята бросали в воду поплавок, а потом ныряли, чтобы поднять его.

Вот бросил поплавок, Конси прыгнул в воду, не прошло и минуты, как он вынырнул и застыл от ужаса. Другая его лежала на берегу мертвая, а над развалинами города поднималась огромная темная облака. За то короткое время, на которое он мог задержать под водой дыхание, мир, каким его знал ребенок, исчез.

—

А ЖУНДЖИ САТО, того самого журналиста, который читал секретные отчеты о катастрофе в Хиросиме, взрыв застал

# НОВОЕ В ПЛАНИРОВКЕ ГОРОДОВ

## ПРОБЛЕМЫ АРХИТЕКТУРНОГО ОБЛИКА

В наши дни едва ли не самым примечательным является бурный рост городов, изменение их планировочной структуры, технического оснащения, архитектурного облика. Новых, возникших в советское время городов теперь в два раза больше, чем в дореволюционной России.

Обобщение опыта планировки новых городов, постановка и рассмотрение задач в этой области — такова цель выходящей в Стройиздате книги И. Смолыра «Новые города (планировочная структура промышленных и научных городов)». Она написана на основе экспериментальных работ ЦИНИП градостроительства и анализа генеральных планов новых городов, составленных ведущими проектными институтами страны для

Ангарска, Братска, Волжского, Нижнекамска, Зеленограда, Новолипецка, Академгородка, Обнинска, Тольятти.

Главная проблема современного нового города, замечает автор, — формирование рациональной упорядоченной планировочной структуры. Другими словами, — выделение зон для производства, жилых районов, общественных центров и парков, создание системы удобных, быстрых и безопасных внутригородских связей, улиц и магистралей, общая архитектурная композиция, обеспечивающая единство и эстетическую целостность всего городского пространства, его отдельных частей и архитектурных ансамблей.

Решение этих проблем в незначительной степени зависит от материально-хозяйственного профиля,

величины и природно-климатических условий. Взять, к примеру, Братск, Новолипецк, Ново-Зиму. Эти города имеют ряд особенностей. В жилую зону вводятся скоростные линии транспорта. Плотность их сети и увеличенные расстояния между остановками, обособленная трасса обеспечивают высокую скорость движения. Центры социально-бытового обслуживания размещаются в комплексе с остановками скоростного транспорта, формируются новые типы общественно-транспортных узлов.

Совсем иные проблемы стоят перед архитекторами при формировании структуры новых городов науки с научно-производственными профилями и научно-исследовательскими центрами — Дубна, Обнинск, Пу-

шино, Академгородок. В них вырисовываются контуры нового масштаба и архитектуры перспективного города, в котором не требуется скоростной транспорт, большое значение приобретает пешеходные связи, а значительная часть производственных, научных, информационных и вычислительных зданий непосредственно участвует в формировании планировочной структуры и архитектурного облика города.

Перед архитекторами во всеобщее поле встала задача всесторонне оценить рост и значение свободного времени для формирования личности, сочетание коллективного труда с индивидуальной творческой работой, развитие форм обслуживания с учетом растущих потребнос-



тей общества в период построения материально-технической базы коммунизма. Экспериментальные проекты новых городов, о которых идет речь в заключительной части книги, предусматривают решение этих проблем.

**Н. СОЛОФЕНКО,**  
кандидат архитектуры.

# ВЫГОДНО и УДОБНО

В числе экономических вопросов, глубокое исследование которых содержится в трудах В. И. Ленина, находится и вопрос о социально-экономическом значении денежных сбережений населения и сберегательных касс в развитии экономики социалистического общества.

В статье «Из экономической жизни России» В. И. Ленин показал социальный состав вкладчиков сберкасс России; рабочие по размеру сбережений занимали в сущности последнее место, а «счастливыми», обладающими наиболее крупными сбережениями, были духовенство, торговцы, землевладельцы. Капиталы сберегательных касс использовались на ведение войн и подачки помещикам и фабрикантам.

После Великой Октябрьской социалистической революции начало

привлечению сбережений трудящихся в качестве вкладов было положено Постановлением об учреждении государственных сберегательных касс, принятым Советским правительством 26 декабря 1922 года. И уже к 1 января 1941 года в стране насчитывалось 41,6 тысячи сберегательных касс, в которых хранилось 7,3 миллиарда рублей.

К началу 1959 года в стране насчитывалось 58,6 тысячи сберегательных касс, на счетах в которых хранилось 8,7 миллиарда рублей вкладов. Через десять лет — к началу 1969 года число сберегательных касс в СССР достигло 76,5 тысячи, а сумма привлеченных вкладов увеличилась до 32,4 миллиарда рублей. Уже давно не осталось и следа от социального состава вкладчиков сберкасс до-

революционной России. Сбережения, хранящиеся в советских сберкассах, полностью принадлежат трудящимся, а сосредоточены в сберегательных кассах денежные ресурсы используются на кредитование народного хозяйства.

За годы развития сети сберегательных касс в Ангарске также произошли большие изменения. Если в 1951 году сберкасса насчитывалась — 3, в 1960 году — 15, то в настоящее время в городе функционирует 25 сберкасс с количеством вкладчиков 75 тысяч и остатком вкладов 31,6 миллиона рублей. За 1969 год сберкасса города привлекла свободных средств населения около пяти миллионов рублей, а за первое полугодие 1970 года — 3,9 миллиона рублей.

Широкое развитие получила операция по расчетно-кассовому обслуживанию населения, а также организаций и учреждений. В них производится прием различного вида платежей от населения, сборов, и практически все население города пользуется услугами сберегательных касс.

Хранить деньги в сберкассе удобно и выгодно. Государство гарантирует тайну вкладов, их сохранение, выдачу по первому требованию вкладчика и предоставляет ряд выгод и преимуществ. Об этом свидетельствует то, что только за 1969 год вкладчики города получили доход от причисленных процентов и в виде выигрышей в размере 525 тысяч рублей.

**Ф. ТОЛСТИХИНА,**  
заведующая центральной сберегательной кассой.



**МОСКВА.** Во Всесоюзном научно-исследовательском институте легкого и текстильного машиностроения разрабатываются новые образцы оборудования и модернизируются уже работающие на производстве станки. Примерно половина всех исследовательских работ здесь выполняется по заказам предприятий.

Работы **ВНИИТЕКМАШ** пользуются заслуженным признанием и за пределами Советского Союза: успешно претворяются в жизнь планы научно-технического сотрудничества с родственными учреждениями стран-участниц СЭВА.

На снимке: в лаборатории трикотажных машин. Кандидат технических наук А. Коварский испытывает созданную в лаборатории телевизионную установку для наблюдения за процессами вязания. Эта установка может быть использована также для контроля любых быстро протекающих процессов.

Фото Б. Корзина.

Фотохроника ТАСС.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **БОЛДЫРЕВ Алексей Ефимович** с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 августа, пятница.

- 19.30 — Программа передач.
- 19.35 — Для детей. «Урал За Зенком!»
- 20.00 — Телевизионная панорама.
- 20.15 — «Невероятный Ингуалил Хамидов». Художественный фильм.
- 21.50 — Проверим готовность и уборку урожая.
- 22.20 — С телеэкранов ленты ТАСС.

## В ГОСТИ К БРАТЧАНАМ

Неделю назад от нефтехимического комбината отошел автобус. Маршрут его — Ангарск—Братск. По приглашению братчан группа пропагандистов комсомольского и партийного подотделения АНХК отправилась в Братск. Цель поездки — познакомиться с Братском, с ГЭС, с братскими предприятиями, встретиться с молодыми рабочими, познакомиться с тем, как живут, работают и учатся братчане, чтобы в своих коллективах рассказать подробнее о том, как строится и строится один из городов нашей области — город Братск.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ПРП Иркутского энергетического управления — электромонтеры и слесари любого разряда. Оплата труда по повременной-премиальной. Средняя зарплата рабочего 113 рублей. Выплачиваются командировочные от 70 до 100 рублей.

Центральному ремонтному заводу — фрезеровщики, токари, слесари, шлифовальщики I класса. Дежурным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться в отдел кадров ПРП. Проезд автобусом № 5 (Юго-Восточный), остановка «5А поездок», гараж ТЭЦ 10, телефон 2-45-80, дополнительно 5-0-5. (652)

Производственная база урса на производственную базу «Казовички» производственных складов, завозящих складами продовольственных товаров, имеющих торговое образование или опыт работы в торговле: машинисты холодильных установок по сопроводительным работам; разнорабочие; инспекторы-грунтовики на постоянную и временную работу (оплата труда сельская); рабочие (женщины) на переборку овощей и фруктов, рабочих цеха сульфитации. За справками обращаться в отдел кадров, квартал 215, пробаза, телефон 4-14-91. (568)

Большинный лист за №30159 считать недействительным. (689)

Завод № 5 УПП — слесаря-газорезчики 4 разряда, электромонтеры 4 и 5 разрядов, автомашинисты (мужчины) в пешеходных, слесарки-машинисты (женщины), дежурных слесарей 4 и 5 разрядов, плотников, газосварщиков 4 и 5 разрядов, электросварщиков 4 и 5 разрядов, бетонщиков (мужчины), арматурщиков (мужчины и женщины). Ознакомить предоставляется общежитие. Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5, отдел кадров. Проезд городским автобусом № 5. (705)

Квалифицированного бухгалтера на материальную группу, оклад 112 рублей. Обращаться по телефону 9-84-12. (674)

Иркутское СМУ противопожарной автоматики для работы в Ангарске, Иркутске, Чите Улан-Удэ — газосварщики, слесари-сантехники. Обращаться: Иркутск-26, ул. Октябрьской революции, 13, телефон 4-96-50. (608)

ГК ДОСАФ производит набор на вечерние курсы: телемехаников, радио-телеграфистов, мотоциклистов и водителей мотолодок. Обращаться: 82 квартал, дом 5. Телефон 2-55-90. (681)

Дорогие ангарчане! 14 августа в 20 часов кафе «Шелкунчик» приглашает вас на вечер поэзии. Вас ждет интересная встреча с иркутским поэтом Марком Сергеевичем и челябинградкой поэтессой Эвелиной Яковлевой. В конце вечера вы можете послушать такую музыку, потанцевать. Стоимость одного места 4 рубля. Ждем вас, дорогие ангарчане. (702)

При вигарском горбыткабинате открыта запись в музыкальные классы по фортепиано, баяну, аккордеону и гитаре во всех прокатных пунктах по адресу:

- прокатный пункт № 1 — 81 квартал, дом 12, телефон 9-53-90;
- прокатный пункт № 2 — 11-й микрорайон, дом 10, телефон 3-09-00;
- музыкальный салон — 211 квартал, дом 7, телефон 4-10-93;
- прокатный пункт № 5 — ателье бытовых услуг, пр. Ленина, дом 36, телефон 2-48-35.

Начало занятий с 1 сентября. (688)

Ангарские профессионально-техническое училище № 12 призывает набор юношей и девушек на 1970-71 учебный год по следующим специальностям: монтажники электротехнических установок-потребителей. Принимаются юноши в возрасте пятнадцати с половиной лет. Срок обучения 2 года. Маларов-штукатуров-плиточников. Принимаются юноши в возрасте пятнадцати с половиной лет. Срок обучения 2 года. Дюнов, принимаются девушки в возрасте 17 лет. Срок обучения 2 года.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка о семейном положении, справка с места жительства, анкета-биография. Заявление от родителей или родителей и учащихся их детей. Фотокарточка размером 3х4 (без головок) в количестве 6 штук. Медицинская справка формы 286 (по направлению учителя).

Заявления подавать по адресу: Ангарск, ул. Чкалова, 6, приемная комиссия. Прием-выявление от 31 августа 1970 года. Принятые заявления будут рассматриваться на полном государственном обеспечении. В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработной платы.

Здесь же производится набор на вечернее отделение по следующим специальностям: маларов-штукатуров-плиточника. Принимаются девушки в возрасте пятнадцати с половиной лет; слесарей-теплотников, принимаются юноши в возрасте шестнадцати с половиной лет; автослесарей, принимаются мужчины в возрасте от 21 до 30 лет. Срок обучения по всем специальностям на вечернем отделении 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 36 рублей. (685)

## УГОЛОК НАХОДКО

Найдена дамская сумочка серого цвета, в которой находится пломбир и деньги.

Обращаться в 1-е отделение милиции с 9 часов 18 часов, кабинет №9, в Шубину.

Зам. редактора  
**М. Е. ШАГАНСКИЙ**



«КОМСОМОЛЕЦ» — Снежная королева, 10. Левый забор, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Русские песни).

«ГРЕНАДА» — Пассажир с «Экватора», 10. Мама вышла замуж 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный) — Париж, Париж).

«ПНОПЕР» — Республика Шкид, 10, 12, 14, Остров Влчий, 16, 17, 30, 19, 20, 30, 22. Кинозал «Хроника» — Последние письма, 16, 19. Где третий король? 17, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Черный тюльпан, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Валерий расцвет. Для детей. Беллет на русе однокласс. 10.

«ПОБЕДА» — Да зарастает либуны! (2 серия) 10, 12-45, 15-30, 18-45, 21, 19, 21.

«АНГАРА» — Свет в наших окнах, 17, 19, 21.

«МР» — Европейская невеста, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Звезд, «Восход» — Муму, 10, 12. Ромовка в дальнюю сторону, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Адрес и телефоны редакций: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68